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MACROECONOMIA
Pós Graduação em: ANÁLISE FINANCEIRA

Localização: 1º Bloco do 1º Semestre

Responsável: Professor Doutor Manuel Farto
Sessão #: 4/12
Sumário: O EQUILIBRIO MACROECONÓMICO, O MULTIPLICADOR E A POLÍTICA ORÇAMENTAL
Learning Outcomes: 

No final da sessão o aluno deve saber:

- Conhecer as equações do modelo

- Precisar o significado das variáveis

- Compreender a determinação do modelo macroeconómico

- Compreender o significado e o cálculo do efeito multiplicador das variáveis autónomas

- Precisar a particular importância da variação do investimento

- Reconsiderar o modelo com a introdução do Estado e da Política Orçamental
- Determinar o novo nível do produto de equilíbrio

- Precisar os efeitos dos instrumentos da política orçamental

-Reflectir sobre a ideia de Samuelson segundo a qual teríamos assim “três caminhos para o pleno emprego”

Bibliografia e material de apoio:

· Slides da sessão;
· Introdução à Macroeconomia, João Ferreira do Amaral…, cap.5 (5.12, 5.2 e 5.3)
· Dornbusch, Fischer e Startz, Cap. 9 (9.1, 9.2, 9.3, 9.4)
 
Exercícios:


- Para uma dada economia fechada conhece-se a seguinte informação (em unidades monetárias) relativa ao ano 1:
· PIBpm de pleno emprego = 1600

· transferências do Estado para as famílias = 150

· dívida pública = 500

· taxa de juro nominal = 6 %

· G=190

· I=214

Admitindo que os impostos desta economia se podem definir pela função 
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 e que a função de consumo é 
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, calcule o valor do produto de equilíbrio.

a) Determine o valor do produto de equilíbrio

b) Qual deveria ser o valor dos gastos públicos para que o produto de pleno emprego fosse alcançado?

c) Qual o valor do multiplicador da despesa autónoma?
d) Calcule o valor do rendimento disponível no ano 1.
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